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Пәні: геометрия 

Сабақтың тақырыбы: Үшбұрыштар  мен  төртбұрыштардың  аудандарын  табуға арналған   есептерді  шешу.

Сабақтың мақсаты: 

Білімділік: Үшбұрыштар мен төртбұрыштардың аудандарын табуға арналған есептер шешу арқылы білімдерін бекіту. 

Дамытушылық: тарау бойынша алған білімдерін практикада пайдалана білу дағдысын  қалыптастыру. 

Тәрбиелік: білім, білік дағдыларын дамыта отырып, кәсіби тұрғыда өзіндік ой –пікірі қалыптасқан өзін-өзі дамытуға ұмтылған жеке тұлғаны тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: дәстүрлі ашық сабақ 

Сабақтың типі: қорытынды сабақ 

Сабақтың көрнекілігі: тест материалдары, бағалау қағаздары, формулалар. 

Сабақтың барысы: 



І Ұйымдастыру кезеңі.


Оқушыларды түгелдеу. 



Сыныпты сабаққа даярлау.



ІІ кезең Үй жұмысын тексеру. 

Берілген трапецияның табандары 21 см және 17 см, биіктігі 7 см. Ауданын табыңдар. 

Жауабы: 133см2
ІІІ кезең Жаңа сабақ Есептер шығару 

Есептер шығарудан алдын өткен сабақты қорытындылап бекітіп алайық. 
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Бүгінгі есептер шығаруда осы формулаларды пайдаланамыз.
Есептер. Тік төртбұрыштың ауданын табуға арналған есептер. 


1 Қабырғалары а-ға және в-ға  тең тік төртбұрыш тың ауданын табыңдар.

а=8,5                  в=3,2см                  s=26,2 см2


Параллелограмның ауданын табуға арналған есеп.


2 S- Параллелограмның ауданы, а-табаны, h-табанына түсірілген биіктігі деп алып, кестені толтырыңдар.
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Үшбұрыштың ауданын табуға арналған есеп. 


3 Үшбұрыштың а-табаны,  h-табанына түсірілген биіктігі ауданын табыңдар. 

а=3    
h=6

S=18

Трапецияның ауданын табуға арналған есептер. 


4 Кестені толтырыңдар. 
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Логикалық есеп. 

Диқан атаның квадрат пішінді егістік жері бар еді. Ол жерінің ширек бөлігін  суреттегідей етіп өзіне қалдырды.Қалған бөлігін бірдей фигурадағы тең бөліктерге бөліп, төрт баласына бөліп берді. Шал оны қалай жүзеге асырған?





Кіші тест 

1. Түзудің теңдеуін тап.

а) ах+ву+с=0

ә) ау+ву+с=0

в) х2+у2=R2

2. Екі нүктенің  арақашықтығын табу формуласы. 
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ә) АВ=
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3. Трапецияның табандары 7 см және 15 см, ал биіктігі 8см. Трапецияның ауданын тап. 

а) 60см2     

ә) 88 см2

б) 176см2
4.  АВ кесіндісінің ортасы с-ның координаттарын тап.  А(2:-3) В (-3;1)

а) (2;1)   

ә) (3;0,5)

б) (-0,5;1)

5.  Тік бұрышты үшбұрыштың  а  катеті мен с  гипотенузасы берілген. Оның екінші каттеті  қанша?      а=3,       с=5 
а)  6     

ә)  3

б)  4
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Сабақты қорытындылау:  

Сұрақ-жауап арқылы қорытындылау 

Бағалау: 

Бес бұрыш, төртбұрыш және үшбұрыштар үлестіру арқылы. 

Үйге тапсырма: 

Бер: 

а=19см

в=6 см

һ=10 см
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